又要到一年毕业季,今年909万高校毕业生的就业问题成为社会关注话题

高校毕业生就业,向左走向右走?

新华社北京5月18日电 新华社记者

又要到一年毕业季,909万高校毕业生的就业问题成为社会关注话题。走在人生的重要十字路口,高校毕业生们该向左走还是向右走?他们选择就业还是继续深造?选择留在大城市还是去基层?有什么样的就业观?记者在北京、江苏、贵州等地高校进行了探访。

就业进入冲刺阶段

毕业日期日益临近,应届高校 毕业生就业进入冲刺阶段。今年的 就业形势怎样?华南师范大学学工 部副部长李卫东说,与去年相比,疫 情带来的影响会小一些,就业情况 预计会优于去年,眼下,要抢抓毕业 生离校前的关键期。

记者从正在进行的2021届高校毕业生就业促进周上了解到,各地高校纷纷开展丰富多元的就业招聘活动。

"这次就业促进周,学校一方面积极落实好相关部门的指导和要求;另一方面也立足于学校办学特色,积极统筹资源促进就业。"贵州医科大学招生就业处就业指导中心主任余小川说,学校联合学院举办专场招聘会,相关部门领导还将组成"促就业小组"分赴省外及省内各市州进一步"开源拓岗"。

如何实现高校毕业生更高质量就业,各高校正拓展就业渠道和岗位,有针对性地开展就业指导和服

雨后

显秀美。

武夷美

5月17日,武夷山国家公园桐 木村附近群山云雾缭绕(无人机照

近日, 福建武夷山地区迎来持

续降雨。山林在雨水的润泽下, 更

(新华社记者 姜克红 摄)

务,千方百计帮助毕业生尽早落实 就业岗位。

今年以来,北京理工大学启动就业保障"春风行动2.0",进一步优化岗位提供,为毕业生提供高效求职平台。例如,举办"大国重器""中国制造""新基建"等分板块招聘会,举办京津冀、陕西省等分地域组团招聘会。

华南师范大学促进大学生高质量就业举措则突出"精准"二字,包括对形势精准研判、精准对接毕业生需求等。其中,就业指导课是华南师范大学的一大创新。记者在名为"求职星球"的训练营平台上看到,求职课程以游戏化的方式打开,有战队、有PK、有彩蛋、有开奖、有盲盒,学生通过自我探索,不断解锁求职新技能。

基层就业意愿增强

选择留在大城市还是去基层?记者调查发现,高校毕业生基层就业、回乡创业的意愿有所增强。对此,多所大学就业办负责人和教育人士认为,随着高校不断加强就业政策宣传和观念引导以及就业选择多样化,高校毕业生到基层就业、回乡创业的选择,将成为一种常态。他们到基层放飞梦想、增长才干就是务实选择的表现。

北京理工大学学生就业指导中心主任林骥佳说,和往年相比,毕业生到公共部门和基层就业意愿普遍增强,报考公务员人数和各地选调生人数明显增加,另外毕业生投身

国家重点领域的热情也在增加。

"服务人民、奉献祖国,是我们青年一代的正确方向。"东南大学自动化学院硕士毕业生张文港说,了解到四川省2021年急需紧缺专业选调生,在毕业季来临前就坚定了自己的未来发展方向。

无独有偶,西南石油大学机电工程学院2017级男生张森林也放弃了最初"扎根大城市"的梦想,最终选择签约中核四〇四有限公司,投身祖国核工业事业,"我想去祖国最需要的广阔天地建功立业。虽然其他企业给的薪资更高,但我更看好中核四〇四有限公司的发展前景、更广阔的平台,我所学的专业,在这里更有用武之地。"

北京理工大学管理与经济学院 2021届毕业生张寅的志向是考取 陕西省选调生,成为一名基层工作 人员。"我出生于陕西省陕北地区边 陲小镇,虽然在北京上学,看到大城 市的繁华,但毕业后回报家乡是我 一直以来的理想目标。而且对比金 钱,我更看重职业的发展前景以及 自我价值的实现。"张寅说道。

就读于贵州医科大学口腔医学院的黄少妃,已经在老家的医院找到工作。"其实很多人都希望自己能最终留在大城市,但现在求职竞争压力很大,自己决定去基层,既能够解决就业,也能够更好地锻炼自己。"黄少妃说道。

以积极的心态择业

记者采访发现,一部分毕业生

求职方向感弱,对工作定义模糊,持"找到好的就去,不好的就等待"心态的不少,有业不就、"慢就业"的毕业生,在不同高校都存在;也有毕业生通过选择考研来回避就业竞争或满意度低的签约;还有毕业生一头扎进不符合自己的求职方向,受挫后选择放弃就业。

黄少妃说,绝大多数同学会先 参加各种考试,或者考研,然后才会 计划找工作,"一方面,大家希望能 够通过公务员、事业单位等考试找 到一份稳定工作;另一方面,有些人 觉得求职竞争比较激烈,希望通过 考研等继续提升学历,以增强自己 的竞争力。"

贵州医科大学口腔医学院的万慧告诉记者,身边有的同学存在"慢就业"心态,觉得生活的压力有父母顶着,自己还不着急寻求工作,或者在没有找到好工作时,还不如不就业,避免对工作产生不好的印象和情绪。

北京市人社局大中专毕业生就业处负责人表示,"慢就业"不是一个新词,这几年反复被提及,"首先,现在大学生接收到的信息更加多元,价值取向也越来越多元;其次,与过去相比,现在的生活水平大幅提高,毕业生可以更加从容选择自己喜爱的工作。"

如何摆脱就业畏难心态?林骥佳 认为,"成才观、职业观、就业观"是多 元的,也许无法划分绝对的"对和 错","首先,它是积极的向上的,躲在 家里不就业'啃老'肯定不对;其次, 个人发展要与国家需要相结合。"

我国启动实施教育强国推进工程

新华社北京5月18日电(记者安蓓)记者18日了解到,国家发展改革委、教育部、人力资源社会保障部近日印发《"十四五"时期教育强国推进工程实施方案》,启动实施教育强国推进工程。

根据方案,教育强国推进工程 紧紧围绕基础教育、职业教育、高 等教育三大板块,聚焦关键领域关 键任务,推动带动性好、示范性 强、受益面广、影响力大的项目建 设,不撒胡椒面,把投资用在"刀 刀上"。发挥中央投资"四两拨千 斤"作用,以投资换机制,促进有 关领域、有关区域形成整体性制度 设计和解决方案。对接乡村振兴、 战略,服务重大科技攻关和先进制 造业、战略性新兴产业发展等重大 任务,做到一钱多用。

基础教育注重补短板。集中支持832个原集中连片特困地区县和片区外国家扶贫开发工作重点县,特别是"三区三州"等原深度贫困地区、易地扶贫搬迁集中安置区等,以

义务教育为重点,统筹学前教育建设,扩大学位供给,巩固教育脱贫攻坚成果,阻断贫困代际传递。

职业教育注重树精品。重点支持一批职业院校和应用型本科高校建设高水平、专业化、开放型产教融合实训基地,推动相关院校面向经济社会发展需求,创新培养模式,优化培养结构,打造一批精品职业院校,带动职业教育质量整体提升,有效增强产业升级和区域发展的人才支撑。

高等教育注重创一流。面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,瞄准关键核心技术特别是"卡脖子"问题,加强"双一流"高校学科基础设施和大型仪器设备建设;布局建设一批国家产教融合创新平台和产教融合研究生联合培养基地。优化高教资源布局,促进区域协调发展,支持一批在京中央高校疏解转移到雄安新区,支持一批中西部地方本科高校建设。

退役舰艇成爱国主义教育基地



5月18日,中国海洋大学附属银海学校的小学生在昭通舰上"站坡"。 当日,海军退役昭通舰接舰暨爱国主义教育基地揭牌仪式在青岛市的 中华人民共和国水准零点广场举行。据介绍,昭通舰舷号555,是我国自 主设计建造的某型导弹护卫舰,于2021年4月退役,经山东省政府报中央 军委批准,移交青岛市用于爱国教育和国防教育。 (新华社发)

中国空间站天和核心舱 完成在轨测试验证

新华社北京5月18日电(李国利 肖建军)中国空间站天和核心舱完成在轨测试验证,已进入交会对接轨道,等待天舟二号货运飞船的到访。

中国载人航天工程办公室18日透露,空间站天和核心舱近日先后完成交会对接、航天员驻留、机械臂等平台功能测试,以及空间应用项目设备在轨性能检查,各项功能

正常、运行状态良好,已进入交会对接轨道,后续将继续开展与天舟二号货运飞船交会对接的准备工作。

4月29日,我国在海南文昌用 长征五号B遥二运载火箭成功将空 间站天和核心舱送入预定轨道,中 国空间站在轨组装建造全面展开。 5月16日,天舟二号货运飞船与长 征七号遥三运载火箭组合体转运至 发射区。

台湾新增240例本土病例

新冠疫情骤升 舆论强烈质疑民进党当局防疫不力

据新华社台北5月18日电(记者吴济海 姜婷婷)台湾地区流行疫情指挥中心18日公布,台湾新增245例新冠肺炎确诊病例,分别为240例本土及5例境外输入;确诊个案中新增2例死亡。

这是台湾连续第四天新增逾 100例本土病例。 指挥中心统计,截至目前台湾地区累计261389例新冠肺炎相关通报(含244409例排除),其中2260例确诊,其中本土病例数已超过境外输入病例数。确诊个案中14例死亡、1127例解除隔离、1119人隔离中。

。 **新华社北京5月18日电(**记者 陈舒 洪泽华)近期台湾新冠肺炎疫情骤然升温,防疫形势日趋严峻。连日来,岛内舆论持续发声,批评民进党当局防疫不力是造成此次岛内疫情暴发的要因,呼吁当局"政治放一边,疫情摆中间",加大普筛,并尽快从多个渠道获取疫苗。

有岛内媒体称,"这是自去年初

以来,台湾防疫战最惨的一次挫败"。据报道,某种程度的恐慌情绪正在台湾全岛蔓延扩散。尽管民进党当局不断强调物资充足,岛内多地仍出现民众疯抢物资情形,口罩、酒精等防疫用品价格水涨船高,医院床位捉襟见肘。

台湾《中国时报》17日发表评论指出,各种疫情传闻甚嚣尘上,人民需要当局做事。只在社交媒体上高喊团结,却不愿实时提供正确、完整的信息,是不可能安定民心的。在整个防疫过程中,当局"第一时间不是构筑病毒防火墙,而是构筑责任防火墙,把责任往外推"。

中俄东线天然气管道穿越长江多项参数挑战世界之最

据新华社南京5月18日电(记者陈圣炜)18日,中俄东线(永清-上海)天然气管道长江盾构穿越工程在江苏南通正式掘进,盾构掘进距离、埋深、水压等多项参数挑战油气领域世界之最。

中俄东线天然气管道南段自北 向南途经河北、山东、江苏、上海,预 计2025年建成投产。届时,俄气将 直通长三角,实现"北气南下",投产 后日输气量超过5000万立方米,比 现有输送能力提升近三倍。

宁波新華書石集团

学党史 悟思想 办实事 开新局

中国共产党党史学习教育指定教材

 单位
 征订联系人

 张弦

中国共产党

简史

关于中国共产党历史论述摘编 中系中央党之和文献研究股 编 +AZEGEE

毛泽东邓小平江泽民胡锦涛

单位 征订联系人 手机号码 北仑区新华书店 13396687905 邹春時 奉化区新华书店 李辉 13355924595 余姚市新华书店 洪波 13605849686 宁海县新华书店 洪明 13777974668 象山县新华书店 杨留丹 13586890813

火热征订中

单位	征订联系人	手机号码
宁波市新华书店	张弦	13586576819
	潘盛琼	15867279991
	梅依娜	15888093989
鄞州区新华书店	郑文鑫	13777002144
镇海区新华书店	金璐	13858285217